
Συμμετοχή της Σχολής Κωφών – Γεώργιος Μάρκου σε Erasmus+ στην 

Κρακοβία 

Η Σχολή Κωφών «Γεώργιος Μάρκου» συμμετείχε με επιτυχία σε πρόγραμμα 

ομαδικής μαθησιακής κινητικότητας Erasmus+ στην Κρακοβία της Πολωνίας (20-

25 Απριλίου, 2026), στο πλαίσιο του σχεδίου με τίτλο: 

“Sustainable Living for All: Empowering students with hearing impairment with an 

emphasis on inclusion, social skills, sustainable practices, acknowledging their 

diverse cultural and learning backgrounds”, με τη στήριξη του ΙΔΕΠ Διά Βίου 

Μάθησης Erasmus+ Cyprus. 

Η κινητικότητα πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Specjalny Ośrodek 

Szkolno-Wychowawczy dla Niesłyszących im. Janusza Korczaka και αποτέλεσε μια 

πολυδιάστατη εκπαιδευτική εμπειρία για μαθητές/μαθήτριες με απώλεια ακοής 

και τους/τις συνοδούς εκπαιδευτικούς τους, ενισχύοντας την ένταξη, τη 

διαπολιτισμική επικοινωνία, τις κοινωνικές δεξιότητες και τη βιωματική μάθηση. 

Στο πλαίσιο της πρώτης γνωριμίας των δύο σχολικών κοινοτήτων, 

πραγματοποιήθηκε παρουσίαση των δύο σχολείων, δίνοντας την ευκαιρία σε 

μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικούς να γνωρίσουν την ιστορία, τον πολιτισμό, 

τις εκπαιδευτικές πρακτικές και τις δράσεις της κάθε σχολικής μονάδας. 

Κατά τη διάρκεια της κινητικότητας, οι μαθητές/μαθήτριες συμμετείχαν σε ένα 

πλούσιο πρόγραμμα δραστηριοτήτων που συνδύαζε τη δημιουργικότητα, τη 

συνεργασία και τη βιωματική εκπαίδευση. Μέσα από αθλητικές δραστηριότητες, 

εργαστήρια νοηματικής γλώσσας, δημιουργικά εργαστήρια κατασκευών και 

ομαδικές ασκήσεις, καλλιεργήθηκαν η αυτοέκφραση, η ομαδικότητα, η 

συνεργασία και ο σεβασμός. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάπτυξη κοινωνικών 

δεξιοτήτων, στην ενίσχυση της επικοινωνίας και στην ενεργό συμμετοχή όλων 

των μαθητών/τριών, ανεξαρτήτως πολιτισμικού και μαθησιακού υπόβαθρου. 



Σημαντικό μέρος του προγράμματος αποτέλεσαν τα βιωματικά εργαστήρια που 

αφορούσαν τη Bιολογία, την Aνθοκομία, τη Γαστρονομία και τις Πρώτες Βοήθειες. 

Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες εργάστηκαν συνεργατικά, αναπτύσσοντας 

δεξιότητες υπευθυνότητας, επίλυσης προβλημάτων και συνεργασίας. Ιδιαίτερη 

έμφαση δόθηκε στα εργαστήρια Γαστρονομίας, όπου οι μαθητές/μαθήτριες είχαν 

την ευκαιρία να γνωρίσουν και να ετοιμάσουν παραδοσιακά κυπριακά και 

πολωνικά εδέσματα, προωθώντας με βιωματικό και δημιουργικό τρόπο την 

πολιτισμική ανταλλαγή, τη συνεργασία και την αλληλεπίδραση μεταξύ των δύο 

σχολικών κοινοτήτων. 

Παράλληλα, το πρόγραμμα περιλάμβανε εκπαιδευτικές επισκέψεις και 

πολιτιστικές δραστηριότητες στην πόλη της Κρακοβίας και σε άλλες περιοχές της 

Πολωνίας. Οι μαθητές/μαθήτριες συμμετείχαν σε διαδραστικές δραστηριότητες 

εξερεύνησης της πόλης, επισκέφθηκαν μεταξύ άλλων το Polonia Wax Museum και 

το Αλατωρυχείο Wieliczka, ενώ είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τη φυσική και 

πολιτιστική κληρονομιά της χώρας. Ξεχωριστή εμπειρία αποτέλεσε και η 

επίσκεψη στο Zakopane, όπου οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες γνώρισαν την 

παραδοσιακή αρχιτεκτονική και τη φυσική ομορφιά της περιοχής. 

Η κινητικότητα Erasmus+ λειτούργησε ως μια ουσιαστική εμπειρία προσωπικής 

και εκπαιδευτικής ανάπτυξης τόσο για τους μαθητές/τριες όσο και για τους 

εκπαιδευτικούς. Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες ενίσχυσαν την αυτοπεποίθησή 

τους, ανέπτυξαν δεξιότητες επικοινωνίας και συνεργασίας, δημιούργησαν νέες 

φιλίες και βίωσαν στην πράξη τις αξίες της συμπερίληψης, της αποδοχής και της 

ευρωπαϊκής συνεργασίας. 

Παράλληλα, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν καλές πρακτικές, 

να γνωρίσουν διαφορετικές παιδαγωγικές προσεγγίσεις στην εκπαίδευση 

μαθητών/τριών με απώλεια ακοής και να ενισχύσουν τη διεθνή συνεργασία 

μεταξύ των σχολικών μονάδων. Η εμπειρία αυτή αναμένεται να συμβάλει 



ουσιαστικά στον εμπλουτισμό της εκπαιδευτικής διαδικασίας και στη μελλοντική 

εφαρμογή καινοτόμων και συμπεριληπτικών πρακτικών στο σχολικό περιβάλλον. 

Τους/τις μαθητές/μαθήτριες συνόδευσαν η Συντονίστρια του Ευρωπαϊκού 

Προγράμματος Β.Δ. Δρ Σύλια Λουκαΐδου, οι εκπαιδευτικοί Μάριος Μάμαντος, 

Μαρίνα Νικολάου, Μύρια Ιωάννου και Ευτύχης Καλαϊτζάκης, καθώς και η 

διερμηνέας Παναγιώτα Θεμιστοκλέους. 

Περισσότερες πληροφορίες για τις δραστηριότητες  αυτής της ομαδικής 

μαθησιακής κινητικότητας Erasmus+ στη σελίδα μας στο Facebook. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


